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Μαθητική ημερίδα για τα 100 χρόνια της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κιλκισίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

To 2024 είναι ένας έτος ορόσημο για την Εκκλησία του 
Χριστού που παροικεί στο ακριτικό Κιλκίς της Μακεδονίας, 
καθώς συμπληρώνονται 100 χρόνια από την ανύψωση της 
Επισκοπής σε Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου.
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Από το πρόγραμμα εορτασμού της εκατονταετηρίδος που έχει καταρτίσει η Ιερά 
Μητρόπολη, το πρωί της Τρίτης 23 Απριλίου 2024, πραγματοποιήθηκε μία 
ξεχωριστή εκδήλωση, με τους μαθητές της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κιλκίς 
να παρουσιάζουν την ιστορία της Ιεράς Μητροπόλεως με την υλοποίηση μαθητικής 
ημερίδας με θέμα: «Παρελθόν, Παρόν, Μέλλον» στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου 
Κιλκίς.



Η δράση πραγματοποιήθηκε από την Ιερά Μητρόπολη σε συνεργασία με τη 
Διεύθυνση της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, υπό την αιγίδα του Δήμου Κιλκίς.



Στον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος τόνισε μεταξύ άλλων:



«Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος, καθώς βλέπω αυτή την αίθουσα γεμάτη από ζωή! 
Διερμηνεύοντας δε τα αισθήματα όλων των μεγαλύτερων, επιτρέψτε μου να 
εκφράσω τη χαρά που αισθανόμαστε, αποτελώντας σήμερα την μειοψηφία, καθώς 
αυτός ο χώρος πλημμύρισε από τη νέα γενιά του τόπου μας, από τον ανθό του 
Κιλκίς. Ο σκοπός δε αυτής της σύναξης των παιδιών μας, που είναι η άμεση 
συμμετοχή τους στην ανάλυση των 100 χρόνων ζωής και πνευματικής διακονίας 
της Ιεράς μας Μητροπόλεως, προκαλεί σε όλους μας ιδιαίτερη συγκίνηση αλλά και 
αισιοδοξία. Πρόκειται, βεβαίως, για έναν αιώνα ιστορικής πορείας, ανεξάντλητης 
προσφοράς, πνευματικής συνένωσης και θεάρεστης δράσης, που συμπληρώνεται 
φέτος. Σ’ αυτόν τον αιώνα συναντήθηκαν η πολιτιστική παράδοση με την 
θρησκευτική συνείδηση, η προσφυγιά με την αναγέννηση, η δυσκολία με την 
αλληλεγγύη, η ιστορία με το σήμερα. Λαμβάνοντας λοιπόν αφορμή από την 
σπουδαία αυτή για την τοπική μας κοινωνία επέτειο, έχουμε σχεδιάσει, όπως 
γνωρίζετε, ένα πλήρες πρόγραμμα λατρευτικών, πολιτιστικών και πνευματικών 
εκδηλώσεων, προκειμένου, με τη Χάρη του Τριαδικού Θεού, να μελετήσουμε το 
παρελθόν μας, να συνειδητοποιήσουμε το παρόν μας, αλλά και να 
συνδιαμορφώσουμε το μέλλον μας.

Μιας και αναφέρομαι στο μέλλον μας, επιτρέψτε μου να απευθυνθώ τώρα σ’ 
εκείνους ακριβώς που αποτελούν το μέλλον μας…

Παιδιά μου! Η σημερινή εκδήλωση είναι δική σας! Είναι δική σας, όπως είναι και η 
Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου, που αποτελεί το σπίτι, το καταφύγιο και 
την αγκαλιά, που περιμένει όλους σας, χωρίς διαχωρισμούς. Μπορεί να αποτελεί 
και αποτελεί, θα έλεγα εγώ, την παρέα σας! Γιατί, τι είναι παιδιά μου μία παρέα; 
Με απλά λόγια, δεν χρειάζονται πολλά. Είναι άνθρωποι που αγαπούν ο ένας τον 
άλλο και μοιράζονται κοινά ενδιαφέροντα, όνειρα και σκοπούς. Έτσι κι εμείς, 
«αγαπάμε αλλήλους», μοιραζόμαστε την πίστη στον Χριστό και προσπαθούμε, όλοι 
μαζί, να συμπορευτούμε και να συνεργαστούμε, ούτως ώστε να ανακαλύψουμε 
αυτό το μυστήριο, αυτό το μεγάλο παράξενο που λέγεται «Θεός». Να το 
πλησιάσουμε και να λάβουμε την αγάπη και τη Χάρη Του.

Γι’ αυτή, λοιπόν, και για την εκατόχρονη ιστορία της είστε σήμερα εδώ. Κοπιάσατε 
για να μελετήσετε την ιστορία αυτής της παρέας, της οποίας είστε μέλη και 
συνεχιστές της. Δουλέψατε, δηλαδή, για να γνωρίσετε το παρελθόν της τοπικής 
μας Εκκλησίας, που είναι η δική σας άυλη πολιτιστική κληρονομιά, αλλά και ο 
σκληρός δίσκος της ψυχικής σας δύναμης. Για όλους αυτούς τους λόγους 
ανυπομονώ, πραγματικά, να σας ακούσω. Να δω, πώς ερμηνεύετε εσείς το 
παρελθόν αυτής της παρέας, πώς το αξιολογείτε και πώς πιστεύετε ότι πρέπει να 
συνεχίσει να προχωρά. Τι είναι αυτά που την κάνουν πνευματικά ξεχωριστή; Ποιες 
είναι οι μορφές εκείνες που διακρίθηκαν και συνέβαλαν στην ενίσχυση της 



μητέρας όλων μας, της Εκκλησίας του Χριστού; Και, τέλος, από δω και στο εξής, 
πώς πρέπει να συνεχίσουμε;

Νομίζω, όμως, ότι είπα ήδη αρκετά για μια μέρα που πρωταγωνιστές είστε εσείς. 
Αφού, λοιπόν, ευχαριστήσω τον κ. Δημήτρη Κυριακίδη, Δήμαρχο της πόλεώς μας, 
καθώς και την κυρία Λαμπρινή Λίνα Φρόση, Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κιλκίς, για την αγαστή συνεργασία μας στην οργάνωση της 
σημερινής ημερίδας, θέλω παιδιά μου να ευχηθώ ο Τριαδικός Θεός να είναι κοντά 
σας, να σας χαρίζει δύναμη, ενότητα και επιτυχία, στη σημερινή εκδήλωση αλλά 
και βεβαίως ευρύτερα στη ζωή σας. Στέλνω σε όλους και όλες σας την αγάπη μου. 
Καλώς ήρθατε!».

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος απάντησε σε ερωτήσεις των μαθητών, οι οποίοι 
παρουσίασαν τα αποτελέσματα των ερευνών τους, καταθέτοντας τη δική τους 
οπτική σε σχέση με την ιστορία των 100 χρόνων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πολυανής και Κιλκισίου.

Δείτε τη δήλωση του Μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίου για τη Μαθητική Ημερίδα, με αφορμή τη συμπλήρωση 100 
χρόνων της Ιεράς Μητροπόλεως Κιλκισίου:



 

Περισσότερες φωτογραφίες:
















